



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 42 (7748)

ВТОРНИК, 16 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА.

Идет двухмесячник

СЕЛО ПОДОЛЬСК — центральная усадьба совхоза «Таналыкский», одного из крупнейших хозяйств с мощным производственным потенциалом нашего района, и является старинным населенным пунктом. Здесь живут и работают животноводы и механизаторы, учителя и врачи, строители и ремонтники, специалисты и руководители совхоза, сельской администрации.

По воле судьбы, если можно так выразиться, в связи с открытием Подольского месторождения медных руд, которое расположено буквально под селом, в Подольске на долгие десять лет было приостановлено всякое строительство жилья, объектов производственного и культурно-бытового назначения, благоустройство. Поэтому не следует строго судить о том, что в Подольске дома старые, не типовое здание средней школы, отсутствует торговый центр и т.д. и т.п. Ко всему необходим объективный подход.

Справедливости ради следует отметить, что за последние годы руководством хозяйства предпринимались меры по строительству объектов благоустройству села. Улицы, хотя и медленно, покрываются асфальтом, построены здания администрации хозяйства, спортивного зала, общественной бани и т.д.

Однако крайне удивляет санитарное состояние Подольска. В этом вопросе парит равнодушие, вернее разгильдяйство жителей и должностных лиц, отвечающих за этот участок работы.

Полнейшая антисанитария наблюдается в микрорайоне двухэтажек, жильцы которого, не утруждая себя, сваливают бытовой мусор прямо у проезжей части дворов, между домами, возле балочного овражка, по дну которого в летнее время протекает маленький ручеек. Дворы двухэтажек буквально завалены, ибо квартиросъемщики имеют в личном хозяйстве много скота, но своевременно не очищают подворья от навоза.

Во многих подъездах

щипки и игнорируют ее указания. Но в таких случаях не должны оставаться в стороне заместитель директора по хозяйственной части совхоза Ш. Г. Шамсутдинов и глава сельской администрации Т. Я. Магашев. Неужели и они так бессильны? Ведь со дня предупреждения со стороны районной службы санэпиднадзора прошло более 10 дней, но практически работа по наведению санитарного порядка в селе так и не начата.

— Не имею я права

пунктов, находящихся на территории сельского Совета. В частности, не издано распоряжение главы администрации о проведении двухмесячника, не проведен подворный обход в селах, не озабочены население и актив, депутаты сельского Совета, пока отсутствует конкретный план действий.

Далее. Тревожное положение сложилось с качеством воды в системе водоснабжения с Подольска. Дело в том, что жители двухэтажных домов, расположенных при въезде в село, для забора воды скоту приспособили колодцы водотрассы. При негерметичности соединений водопроводных труб (а это, к сожалению, у нас обычное явление) сточные воды от грязных ведер из смотровых колодцев возможно уже всасываются в водопроводную сеть питьевой воды, что может быть причиной массовых заболеваний людей острыми кишечными заболеваниями. Поэтому энергетической службе совхоза необходимо принять незамедлительные меры по установлению водоразборных колонок и прекращению забора воды для скота из смотровых колодцев. Да, и вообще, необходимо навести надлежащий порядок во всех смотровых колодцах и у водоразборных колонок.

В заключение, хочется обратиться к подольчанам с призывом навести порядок в своем доме, посторонние люди ведь не сделают. Это аксиома.

В. АНДРЕЕВ,
главный санитарный врач района,
Р. АРСЛАНОВ,
корреспондент газеты.

Кто наведет порядок?

двухэтажек отсутствуют входные двери из-за небрежного отношения, подходы к ним и проезжая часть улиц, некогда покрытые асфальтом, превращены сегодня в жидкое месиво в результате частых ремонтных работ на теплотрассе, проезда гусеничных и тяжелых тракторов.

Сколько раз проводила беседу с жильцами двухэтажек, — говорит в беседе с нами начальник жилищно-коммунального отдела совхоза Лидия Васильевна Янушкина, — о недопустимости свала бытового мусора возле домов, пробовали устанавливать и емкости, предупреждала, чтобы они вывозили навоз, не скапливали их, но тщетно. На субботники жильцов не дозовешься. Равнодушны.

Возможно, квартиросъем-

наказывать в административном порядке нерадивых жильцов, — оправдывается Тагир Ягафарович.

Спрашивается, под чьим руководством тогда работает административная комиссия при сельской администрации? Почему она бездействует? Где, спрашивается, женский совет?

Много навоза накопилось в личных подворьях и других граждан с Подольска. Например, куча навоза во дворе работника коопзотпрома райпо Н. Власенко «сравнима» лишь с Кавказским хребтом.

Таналыкская сельская администрация практически еще не предприняла ряд организационных мер по проведению двухмесячника по санитарной очистке, благоустройству и озеленению населенных

мак. Добросовестно относятся к своим обязанностям молодые водители Р. А. Юлдашбаев, Я. К. Зайнагабдинов, пожарные В. С. Нураев, А. М. Юламанов.

В этот день хочется поздравить всех пожарных ПЧ-93, а так же членов пожарных команд хозяйств и предприятий района с профессиональным праздником, пожелать им успехов в их ответственной и благородной службе по охране государственного и личного имущества от огня.

Р. ШАРАФУТДИНОВ,
зам. начальника ПЧ-93.

Новости района

11 апреля прошло оперативное совещание с участием управляющих строительных трестов и организаций по вопросам строительства водохранилища, объектов соцкультбыта, дорог в районе.

По отдельным объектам определены конкретные сроки их сдачи.

Вел совещание заместитель премьер-министра РБ М. М. УСМАНОВ.

Глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ встретился с управляющим треста «Нефтепроводмонтаж» Р. АХМАДЕЕВЫМ. Обсуждены вопросы начала и срока строительства газоотводов Маган — Мамбетово, Подольск — Бакаловка. Кстати, со стороны объединения «Баштрансгаз» оказана большая помощь — отгружено 2 вагона труб для строительства газоотвода на Мамбетово.

13 апреля текущего года состоялось расширенное заседание комиссии по безопасности дорожного движения при администрации района, на которое были приглашены так же руководители хозяйств, предприятий и организаций района.

На заседании были рассмотрены следующие вопросы:

«О состоянии дисциплины и аварийности участников дорожного движения в 1995 году».

«О подготовке к техническому осмотру и правилам проведения техосмотра 1996 года». По обеим вопросам выступил начальник отделения ГАИ Хайбуллинского РОВД капитан милиции Т. Г. ИЛЬЯСОВ.

«Содержание дорог в осенне-зимний период 1995—1996 г.г.». Выступил главный инженер Хайбуллинского ДРСУ А. Н. УСЕНКО.

Присутствовавшие на заседании просмотрели видеofilm о состоянии дорог и улиц поселка Бурибай и с. Акъяр и

заслушали информацию по этому вопросу главного инженера Бурибайского рудоуправления Х. С. ТУАЛЬБАЕВА и начальника ПУЖКХ Т. И. НИГМАТУЛЛИНА.

По обсужденным вопросам принято постановление.

Вел заседание председатель комиссии по безопасности дорожного движения, заместитель главы администрации района Н. И. ЧЕРВОЧЕНКО

В этот же день состоялся актив района по развитию физкультуры и спорта, на котором присутствовали руководители государственных и хозяйственных органов, директора школ, учителя физвоспитания, главы местных администраций.

С докладом выступил председатель комитета по физкультуре и спорту администрации района Р. Ш. ВАЛЕЕВ.

В обсуждении доклада приняли участие: И. Р. БУХАРБАЕВ — директор Хайбуллинского ДЮКФП, М. А. КАЗАКБАЕВ — директор Мамбетовской средней школы, Т. Х. ИЛИМБЕТОВ — начальник отдела среднего образования, директор школьного воспитателя Д. К. ЯРМУХАМЕТОВ — учитель физвоспитания Акъярской средней школы № 2 и др.

За успехи в физическом воспитании школьников благодарственным письмом администрации района награждены учителя физвоспитания Уфимской средней школы А. К. ЛОБАНОВ, Ново-зирганской СШ — Х. И. ИЛЬЯСОВ, Первомайской НШ — Н. И. НИГАМАТОВ, именными часами — учителя физвоспитания Галиахметовской СШ — З. Г. АДЕЛЬГИЛЬДИН, Янтышевской СШ — Ф. И. КУНСУВАКОВ.

Вел совещание и выступил глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ.

Уважаемые подписчики!

Продолжается подписка на районную газету «К новой жизни» («Яңы тормош») на II полугодие текущего года.

Найдите время и возможность подписаться на II полугодие.

Особо обращаемся к

тем, кто подписался лишь на I полугодие, по данным отделения «Роспечать», с 1 апреля т.г. отпадает 515 экземпляров газеты.

Редакция газеты надеется и уверена в том, что вы поддержите нашу районку.

Отменяются

рейсы на самолете АН-24 Уфа — Акъяр — Уфа по техническим причинам на весенний период с 15

апреля 1996 года. О возобновлении полетов будет сообщено. Авиакомпания БАЛ.

Завтра — День работников пожарной охраны

Ровно 78 лет назад увидел свет Декрет об организации государственной борьбы с огнем. Согласно этому Декрету по всей стране стали создаваться пожарные команды, они с годами становились все технически оснащенными и модернизированными. Образовывались специальные учебные заведения, и они начали выпускать квалифицированных специалистов пожарного дела.

Огонь коварен, и противостоят ему простые

люди-пожарные. Сейчас уже не счесть, сколько спасено человеческих жизней за многолетний путь, невозможно подсчитать ущерб, который могли нанести пожары, если бы на их пути не стояла пожарная охрана.

Свой, хоть и маленький вклад, вносит в это важное дело и пожарная часть № 93 (ПЧ-93) по охране с. Акъяр. Пожарные отделения на специальных автомобилях по первому же сигналу выезжают на тушение пожаров не только в рай-

онном центре, но и в любой населенный пункт района.

Да, неразбериха в стране коснулась и частей пожарной охраны. Возникли трудноразрешимые вопросы с запчастями, с горючим для пожарных автомобилей. Но несмотря на все имеющиеся трудности, коллектив ПЧ-93 старается в полном объеме выполнять все возложенные на нее обязанности. Среди лучших наставников молодых пожарных являются начальник караула Я. Г. Каипов, водитель А. С. Яр-

тонн и овощей — 38 млн. тонн.

Грубых и сочных кормов необходимо заготовить 41 млн. тонн.

Всего в этом году посев и посадка будет производиться на площади в 70 млн гектаров.

О планах на урожай 1996 г. в России

Уфа, «Башинформ». Минсельхоз России провел селекционное совещание, посвященное предстоящей посевной кампании. Как стало из-

вестно корреспонденту «Башинформа», предполагается получить

в России 77 млн. тонн зерна.

Урожай свеклы прогнозируется в объеме 20 млн. тонн, масличных культур — 4,5 млн. тонн, картофеля — 38 млн.

Решение президиума районного Совета

О ПЕРЕВОДЕ ДЕГРАДИРОВАННОЙ ПАШНИ В СЕНОКОСЫ И ПАСТБИЩА В ХАЙБУЛЛИНСКОМ РАЙОНЕ

Рассмотрев материалы по защите от деградации, разработанные Башкирским предприятием института «ВолгоНИИгапроект» совместно со специалистами сельхозпредприятий и Хайбуллинского райкомзема, президиум районного Совета отмечает:

По данным научных исследований, почвенных и агрохимических обследований территории района указывают на неуклонное расширение площади эродированных земель и степени их эродированности, солонцовости.

Мощность гумусового горизонта в среднем по району за 20 лет уменьшилась на 5 см, а содержание гумуса уменьшилось на 0,8%. Плодородие почвы продолжает падать, т. е. процесс эрозии почвы ежегодно увеличивается, а вносимых органических удобрений недостаточно для покрытия дефицитного баланса гумуса.

Значительные площади в районе занимают солонцовые земли. Урожайность

этих участков крайне низкая.

Особенно в плохом состоянии находятся пастбища вследствие длительного бессистемного выпаса скота. По данным геоботанического обследования, средняя урожайность естественных пастбищ составляет 2,2 ц-га, улучшенных 8,9 ц-га. Урожайность естественных сенокосов составляет 7,2 ц-га, улучшенных 11,4 ц-га (данные в среднем за 5 лет).

Практика использования кормовых угодий в хозяйстве района показывает, что кормовые угодья используются нерационально, т.е. нет единой системы мероприятий по содержанию и текущему уходу за состоянием травостоев. В хозяйствах не введены сенокосно-пастбищевороты, опусаются перегрузки пастбищ. Травостой сбивы, засорены вредными и грубыми растениями. Расположенных в пойме р. Таналык сенокосы и лиманные орошения подвержены к деградации, да м бы требуют капитального ремонта.

Особенно сильно процесс деградации наблюдается вблизи районного центра с. Акъяр, в восточной его части. Массив бывших солонцовых пастбищ площадью более 1000 га при длительной чрезмерной нагрузке скота превратился в прочие неудобные земли.

Исходя из вышеизложенного президиум районного Совета решил:

Утвердить основные показатели Программы защиты земель от деградации согласно приложениям № 1, № 2 (не публикуются).

Утвердить основные технико-экономические показатели, технологическую схему по залужению деградированных пашен на общей площади 17,3 тыс. га для перевода в сенокосы и пастбища (приложение № 3, № 4).

Управлению сельского хозяйства и продовольствия, Хайбуллинскому лесхозу, АО «Башводмелиорация», колхозам, совхозам предусмотреть в своих планах выполнение природоохранных мероприятий, запланированных в программе защиты земель от деградации.

Председатель Хайбуллинского районного Совета.
Ф. КАЗАКБАЕВ.
 5 апреля 1996 г.

В общественных организациях

В наше нестабильное время на жителей маленьких глухих деревень с наступлением зимы, наступает скука и затишье. Обычно в такие деревни никогда не выезжают самодеятельные и профессиональные артисты. Однако в деревне Пугачево все совсем иначе, когда людям хочется праздника, к ним навстречу идет заведующая клубом и жевсовет деревни.

Несмотря на все трудности, возникающие при организации мероприятий, осенью прошлого года мы решили в своем клубе провести развлечение, подобие всем понравившейся телетри «Угадай мелодию». Несколько дней билась, чтобы записать мелодии на магнитофон, но ничего путевого из этого не вышло. И тогда мы решили обратиться в Ивановский СДК к музыкальным работникам. Юрий Петрович и Надежда Владимировна Павлова с удовольствием согласились нам помочь, пожертвовав своим выходным. И вот праздник удался. Всем желающим удалось проверить себя, практически не осталось ни одной мелодии, которую они бы не смогли отгадать. Все остались довольны — участники и зрители.

Сейчас все больше в нашу жизнь стали входить старинные массовые праздники, которые все крепче объединяют людей. Навер-

но, потому народ у нас в деревне и сплоченный, как одна семья. Впервые в этом году мы провели рождественские колядки. В ночь перед рождеством вся деревенская молодежь, ряженная в разные костюмы, ходила под окнами колядки. В основном этот обычай всем понравился и может быть он прочно войдет в нашу деревню.

жизнь, также и как масленица. 25 февраля в проценное воскресенье масленицы в клубе собралось много народу. Праздник открылся ярмаркой, на которую съехался народ и с соседних деревень. На продажу были выставлены многие товары, и ярмарка удалась на славу. Дальше продолжался праздник на улице у костра, где прощались с масленицей в образе соломенного чучела, которое сожгли, и таким образом простились с зимой. А весну встретили катанием на лошадях. После мороза обогрелись чаем и снова продолжили праздник спортивными состязаниями между жителями разных улиц. Праздник принес людям огромный заряд

бодрости и жизнелюбия. Международный женский день в нашем клубе прошел тоже очень торжественно. Много хороших слов и стихов было сказано для женщин. А учителя начальных классов вместе со своими учениками подготовили красивый концерт, который продолжили учащиеся средней школы. Женщины поблагодарили учителей за концерт и тоже поздравили их с праздником. На чаепитие выделили деньги сельский Совет и сами женщины потрудились, принесли с собой разнообразную выпечку. После чая все веселились от души. Наш бессменный гармонист, несмотря на свой преклонный возраст, всегда старается обогатить каждый праздник музыкой.

Пользуясь случаем, мы хотим поблагодарить всех наших жителей за их добродушие, помощь и активное участие в культурной жизни деревни. Мир и счастья Вам, дорогие односельчане!

Жевсовет.
 д. Пугачево.

Культурная жизнь деревни

Трудом славен человек

ЛЮДИ РЕДКОЙ ПРОФЕССИИ

В нашей жизни существуют много профессий, которые требуют от человека, скажем, смелости, решительности и высокой квалификации. Особо место среди них занимает профессия взрывника.

Взрывник, как и савер, ошибается в жизни один раз. Поэтому к нему предъявляются очень высокие требования.

Взрывник — это человек порядочный, ибо ему доверяют взрывчатое вещество. Он полностью отвечает за его сохранность, за утерю несет ответственность перед Законом.

Честность и ответственность взрывника сегодня приобретает исключительное значение в период разгара преступности, военных действий на территории бывшего Союза ССР.

От взрывника требуется строгая дисциплина, поэтому их тщательно отбирают из числа дисциплинированных работников, подкладывая к этой работе правоохранительные органы.

Взрывник — это прежде всего высококвалифицированный специалист, т. е. при неумелом обращении со взрывчаткой может погубить сам или погубить окружающих людей.

Взрывнику никогда не откажешь в смелости и отваге ибо при несрабатывании заложной в шурфы многотонной взрывчатки идет выяснять причины неполадок, рискуя

при этом собственной жизнью.

Все эти качества присущи опытным взрывникам Октябрьского подземного рудника Бурибаевского рудоуправления Николаю Трекило, Владимиру Чернецову и Шативалею Кильдяеву, которые проработали на этой профессии по 15 и более лет, и их коллегам. Они работают на самом ответственном участке. Именно они со своими товарищами производят взрывы в шахте на глубине 220 и 300 метров, тем самым обеспечивают добычу медной руды. Настоящие мастера своего дела, — говорит о них начальник отдела техники безопасности рудоуправления Анатолий Михайлович Букин.

Взрывники Бурибаевского рудоуправления не только играют «первую скрипку» на производстве, но оказывают огромную помощь району по ликвидации аварийных ситуаций в период весенних паводков, отводя угрозу затопления населенных пунктов объектов народного хозяйства.

На эти работы направляются самые опытные взрывники. Как правило, на подрыве затворов льда на реках Таналык и Сакмара в паре работают Николай Трекило и Владимир Чернецов. — Восемнадцать лет я взрываю льды, — как-то заметил при встрече со мной Ни-

колай Петрович, — хотя я и на пенсии, но пока продолжаю работать, — добавил он.

Прямая скажем, трудная и опасная работа — ликвидация ледяных затворов на реках. Каким надо быть острожным человеком, иметь самообладание, когда взрывнику приходится прыжками из одной шатковой лодки к другой, со взрывчаткой в руке, пробираться по бурлящей реке к цели, закладывать взрывчатку, поджигать шнур и этим же небезопасным путем возвращаться на берег. Здесь необходим и точный расчет закладки заряда, особенно вблизи населенных пунктов, ибо при взрыве куски льда могут разлетаться по радиусу до 300 метров, сметая все в округе: стекла на окнах, двери и т.д.

При взрывных работах у взрывников добавляется забота о безопасности людей, особенно детей, которых к месту взрыва подталкивает любопытство.

Не раз случалось, что Николаю Трекило и Владимиру Чернецову пришлось подниматься, как говорится, по тревоге и ночью, работать сутками. Не стареют еще ветераны.

В марте текущего года «лодку» взрывников пришло было. Квалификационный экзамен в Зауральской РГТИ выдержали 16 бурибаевцев.

Удачи вам, взрывники!
Р. АРСЛАНОВ.

Слово о пенсионерах МВД

Совет ветеранов Хайбуллинского РОВД сегодня объединяет 20 пенсионеров МВД, 17 из которых вышли на пенсию из районной милиции, подавляющее большинство проработав (прослужив) 25 и более лет. К таким относятся Демидов М. И., Юлдашбаев Г. Ш., Ишимгулов Ш. Ю., Тавягулов В. Ф., Сатюков В. И., Давлетбаев Г. Ш., Кукуваков С. Х., Багишаев П. Ш., Аскарот Х. А., Сибдулатов У. Ш., Рыскульдин И. Г., Ибрагимов Н. М. и многие другие.

Размер пенсии у пенсионеров МВД по сравнению с другими категориями значительно больше, т.е. материально обеспечены лучше. Они постоянно не теряют между собой связь, стараются друг-друга поддерживать морально. Находят поддержку в необходимых случаях и у руководства ОВД, где ежегодно организовываются наши встречи.

Главой администрации района пенсионеры МВД распределены по хозяйствам по 1—2 человека для покупки кормов для

личного скота и зерна. Спасибо руководителям хозяйства, при обращениях никто не отказывал и исходя из возможностей каждый из них старался помочь.

Например, я закреплен за колхозом им. Ленина. Кроме слов благодарности Борису Ивановичу Лобанову, других слов у меня к нему нет. Чем может, он всегда помогал и, думаю, впредь поможет. Мы, пенсионеры МВД, всегда готовы прийти на помощь коллективу ОВД, его сотрудникам советом и делом, поделиться своим многолетним опытом в профилактике и раскрытии преступлений, воспитании личного состава, с которым следовало бы в дальнейшем организовывать встречи, что пока не практикуется.

Новый начальник отдела Фахруллин Ш. М. вышел с инициативой о создании уголка истории РОВД и обратился в совет ветеранов с просьбой оказать в этом важнейшем начинании помощь.

Я, в свою очередь, по этому обращению к нашим всем пенсионерам,

членам семей тех наших ветеранов, которых нет в живых сегодня, как бывших начальников районной милиции — моих предшественников Петрухина, Княсова, Бураншина, проработавших в 40—50-ых годах, представить в совет ветеранов сохраненные фотоснимки, связанные с работой, предметы, вещи и одежду, и т.д., имеющие историческое прошлое, которое можно было бы использовать как музейную ценность и память о прошлом, в комнате истории милиции для всеобщего обозрения, использования их в воспитании личного состава.

Хочется верить, что наши пенсионеры, члены семей наших сотрудников, их друзья, знакомые не останутся безучастными к данному нашему обращению и каждый из них окажет посильную помощь в создании уголка истории РОВД, который возможно перерастет в филиал районного музея.

М. МУХАМЕТОВ,
 председатель совета ветеранов.

ИДУ НА ОБГОН

На кавалерийских курсах при знаменитом Хреповском конезаводе, основанном еще графом Орловым, сдают теперь в Воронеже миллионеры экзамены на право управления лошадей в го-

роде. Дело в том, что в городе появилась специальная конная рота милиции из пятидесяти всадников. И хотя основное назначение роты — патрулирование пригородных лесных массивов,

территорий, прилегающих к детским лагерям, дачных кооперативов, сельхозугодий, «права» на управление лошаадьо, как считают специалисты, в городе милиционерам необходимы.
Анатолий СТАРУХИН,
 (корр ИТАР — ТАСС с Воронеж).

Язык цифр

* По объему производства сельскохозяйственной продукции республика входит в первую пятерку крупнейших производителей России. В минувшем году собрано 3,2 миллиона тонн зерна, что позволило полностью обеспечить себя качественным зерном. В полной потребности засыпан семенной фонд, на

всей площади проведена зяблевая вспашка.

* Только за минувший год в республике построено жилья общей площадью 1670 тысяч квадратных метров, в том числе около половины — за счет средств индивидуальных застройщиков. Сдано в эксплуатацию школ на 15 тысяч учени-

ческих мест, больниц на 230 коек, детских садов на 1800 мест и др.

* В структуре валового внутреннего продукта наибольший вес занимает производство товаров. Годовой объем экспортированных товаров и услуг во внешнеэкономических отношениях составил 1,7 миллиарда долларов США, что превышает годовую объем экспорта 1994 года в два раза.


**ВТОРНИК,
16 АПРЕЛЯ**

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
14.10 — «ТСН». Сериал
15.00 — Новости
15.15 — Вкус прессы
15.20 — «Джимми-суперчервяк».
15.40 — Кварьете «Веселая квампания».
15.50 — Мультиролл или Синема
16.10 — Волшебный мир, или Синема
16.35 — «Элен и ребята»
17.05 — «До 16 и старше»
17.30 — «Семь дней спорта»
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропиканки».
19.10 — Час пик
19.35 — «Угадай мелодию»
20.05 — «Так что же такое Рязанов Эльдар?»
21.00 — Время
21.40 — Все фильмы Рязанова.
23.05 — Новости
23.15 — «Все, что возьми с собой». Юрий Шевчук и ДДТ.

«ДУБЛЬ-4»

12.00 — 16.00 Перерыв
16.10 — Месяцеслов
16.20 — «Волшебный чемодан».
16.30 — Студия «Рост»
16.45 — Там-там новости
17.00 — Вести
17.20 — Мультсериал
17.50 — Россия в лицах
18.15 — Тележурнал «Здоровье»
18.25 — Фильм для детей
18.45 — Житейский вопрос
19.10 — «Чтоб теплее был твой дом».
19.25 — Чрезвычайный кавал
20.00 — Вести
20.20 — Торговый ряд
20.40 — Дневник чемпионаты Европы по хоккею среди юношей
20.55 — «Мелодия души». Р. Ханнапов.
21.30 — Башкортостан
22.00 — Вести
22.30 — Фильм А. Вайды «Человек из мрамора».
01.10 — «ЭКС»

**ПРОГРАММА СТУДИИ
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**

17.00 — Мультфильм
17.15 — «Европейский калейдоскоп».
17.45 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ»
18.45 — Встреча с председателем фракции КП РФ Госдумы РФ Г. А. Зюгановым
19.30 — «Санта-Барбара»
20.25 — «С глазу на глаз» (на баш. яз.)
20.40 — Новости

ПРОГРАММА НТВ

21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Мир кино. «Автоколонна»
24.00 — Сегодня
00.35 — Час сериала «Иисус из Назарета»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — В поисках

приключений
02.50 — Меломания.

**СРЕДА,
17 АПРЕЛЯ**

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Секрет тропиканки».
10.05 — «Тема»
10.50 — «В мире животных»
11.30 — «Угадай мелодию»
12.00 — Новости
12.10 — «Мир».
12.50 — «Михайло Ломоносов». Сериал
14.10 — «Сестры». Телефильм
15.00 — Новости
15.15 — Вкус прессы
15.20 — «Джимми-суперчервяк»
15.40 — Кактус и К^о
15.50 — До-ми-соль
16.10 — Зов джунглей
16.45 — «Элен и ребята»
17.05 — Послесловие к конкурсу на приз З. Исмагилова
17.45 — Художник Р. Ахметов
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропиканки»
19.10 — Час пик
20.05 — Тема
21.00 — Время
21.40 — «Сестры». Телефильм.
22.30 — «Кумиры, кумиры...»
23.10 — «КВН-ассорти».
23.45 — «Театр+ТВ».

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Салям».
8.00 — Вести
8.15 — «В этот день...»
8.25 — Время деловых людей
8.55 — Клип-антракт
9.05 — Наш сад.
9.35 — Проще простого
10.05 — «Санта-Барбара»
11.00 — Вести
11.20 — Крестьянский вопрос
11.35 — «Россия молодая» Сериал
12.40 — Чрезвычайный канал
13.10 — «Шаг из круга»
13.40 — Ретро-шлягер
14.10 — 15.50 Перерыв
15.55 — Империя игр. «Девушки на воде».
16.45 — Там-там новости
17.00 — Вести
17.20 — Мультсериал
17.50 — Россия в лицах
18.15 — Вас приглашает «Реформа»
18.30 — Фильм для детей
18.40 — «Жить, не зная болезней». Телесериал
19.10 — «Замандаш» Т. Азнаев (на баш. яз.)
19.30 — Музыкальная студия Ш. Хамадинуров (на баш. яз.)
20.00 — Вести
20.35 — РИЦ представляет: «Рандеву в стране шампуней» (Фирма «Омелля»).

20.45 — «Уроки демократии»
21.30 — «Башкортостан»
22.05 — «Торатау». Премьера видеофильма из цикла «Жемчужины Башкортостана»
22.15 — «Молодежная среда».
23.00 — Вести
23.35 — «Любовь и магия». Худ. фильм
01.10 — «Хронос».

**ПРОГРАММА СТУДИИ
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**

17.00 — «Непридуманная сказка».
17.15 — Фильм-детям
18.15 — «Новое кино»
19.05 — «Санта-Барбара»
20.00 — Студия «Содействие» представляет...
20.30 — Новости
ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Мир кино. «Одинокий волк Маккузид».
23.45 — «Доктор Угол».
24.00 — Сегодня
00.35 — Час сериала «Иисус из Назарета»
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — «Такова спортивная жизнь».
02.50 — «Кафе «Обломов»

**ЧЕТВЕРГ,
18 АПРЕЛЯ**

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Секрет тропиканки»

**„Юрга—Абсолют“
Новые автомобили
в Сибее**

**ВАЗ, ГАЗ-недорого
УАЗ-возможен бартер
Справка-счет. Гарантия-год.
Наличный и безналичный расчет.**

телефоны: 3-32-54
3-37-97

**Будни: Автостоянка АТС-3
Воскресенье: РЫНОК**

12.35 — Горячая десятка
13.30 — 16.00 Перерыв
16.05 — «Волшебный чемодан».
16.15 — Кенгуру
16.45 — Там-там новости
17.00 — Вести
17.20 — Мультсериал
17.50 — Россия в лицах
18.10 — Золотая визитка
18.25 — Фильм-концерт.
19.00 — «Наш дом — Башкортостан». Праздник в селе Чувакшубово (на чув. яз.)
19.20 — «Откровенные диалоги». Драматург Т. Миннуллина.
20.00 — Вести
20.20 — Торговый ряд
20.40 — «На темы дня». Круглый стол
21.20 — Видеофильм
21.30 — «Башкортостан»
22.00 — Татьяна Дороница в фильме «Мачеха».
23.35 — Вести
00.05 — «ЭКС».
00.15 — Адамово яблоко
01.00 — Футбол

15.40 — Телеспектакль для детей.
16.05 — Фильм-сказка
17.30 — Телефильм
18.00 — Новости
18.20 — «Секрет тропиканки».
19.20 — Человек и закон
19.45 — «Поле чудес»
21.00 — Время
21.45 — Детективное агентство «Лунный свет»
22.45 — Взгляд
23.30 — Новости
23.40 — Боевик «Настоящая любовь».

«ДУБЛЬ-4»

7.00 — «Салям».
8.15 — «В этот день...»
8.00 — Вести
8.25 — Время деловых людей.
8.55 — Мультфильм
9.05 — Проще простого
9.35 — Грош в квадрате
10.05 — «Санта-Барбара»
11.00 — Вести
11.20 — «Торговый дом»
11.35 — В. Высоцкий в фильме «Интервенция»
13.20 — Мультфильм
13.55 — 16.00 Перерыв
16.05 — Месяцеслов
16.15 — «Волшебный чемодан».
16.25 — Чья сторона?
16.45 — Там-там новости
17.00 — Вести
17.20 — Дисней по пятницам
18.15 — Тележурнал
18.45 — «Общество и право».
19.15 — «Самоцветы Прикамья».
20.00 — Вести
20.35 — «Куласа» (на баш. яз.)
21.15 — Видеофильм
21.25 — «Башкортостан»
21.55 — Худ. фильм «Хорошая мать».
23.50 — Вести
00.20 — «Тихий дом».

**ПРОГРАММА СТУДИИ
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**

17.00 — Кино «Женщина в белом». 1 серия.
18.15 — Док. сериал «История военной авиации».
19.00 — «Санта-Барбара»
19.55 — «Концепция».
20.30 — Новости
ПРОГРАММА НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Мир кино. «Лучшие из лучших-2».
23.45 — «Доктор Угол».
24.00 — Сегодня
00.35 — Час сериала «Адвокат Маротто: криминальные истории».
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — Худ. фильм «Место на серой тротулке».

ПРОГРАММА НТВ

21.00 — Сегодня
21.35 — Герой дня
22.00 — Русский детектив. «Охота на сутенера»
23.35 — «Тэффи-96». Кто есть кто
23.45 — Глас народа
24.00 — Сегодня
00.35 — Час сериала «Адвокат Маротто: криминальные истории».
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — Мир кино. «Эмануэль».
03.55 — Эротические шоу мира

**СУББОТА,
20 АПРЕЛЯ
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»**

7.45 — «Подъем».
8.45 — Слово пастыря
9.00 — Новости
9.10 — «Подъем».
10.00 — Все звезды
10.30 — «Не зевай».
11.00 — Утренняя почта
11.35 — Смак
11.55 — «Эрмитаж».
12.25 — Все фильмы Ри-

занова «Девушка без адреса».
13.55 — «Театр+ТВ».
14.35 — Автомобиль и я
15.00 — Новости
15.20 — «В мире животных»
15.55 — «Бомонд».
16.20 — «Золотая серия» «Полосатый рейс».
18.00 — Новости
18.20 — «Как-то раз».
18.30 — «Окно в Европу»
18.55 — Футбол.
21.00 — Время
21.45 — Детективное агентство «Лунный свет»
22.45 — «Дни».
23.30 — «Брайн ринг».
00.15 — Ночной кинозал «Короли Мамбо».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести
8.30 — «В этот день...»
8.40 — Всего понемногу
9.30 — «Вовкулакья, или Загадка доктора Никодима».
9.45 — Золотой ключик
10.00 — Продленка
10.25 — Вертикаль
10.55 — Клип-антракт
11.00 — Вести в одиннадцать
11.15 — Доброе утро
11.45 — Устами младенца
12.15 — «Вечные ценности». Телевизионная гуманитарная программа
13.15 — «Волжский: заезд на выживание».
13.25 — Клип-антракт
13.30 — Книжная лавка
14.00 — Вести
14.20 — Де факто
14.40 — «Бланш». Сериал
15.30 — Игра всерьез.
16.00 — Кто мы?
16.45 — «Артылыш» —
17.15 — Док. фильм.
18.15 — «Если бы можно было воскресить поэта...»
К 140-летию со дня рождения Г. Тукая.
20.00 — Вести.
20.35 — Телефильм «Тепло Исык-Куля».
20.55 — Концерт Айдары Галимова.
21.30 — «Постскриптум»
22.00 — «Совершенно секретно».
22.55 — Вести
23.20 — «Пятый мушкетер». Приключенческий фильм
01.10 — Программа «А»

**ПРОГРАММА СТУДИИ
«ТРЕТИЙ КАНАЛ»**

16.00 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ»
17.00 — «Непридуманная сказка»
17.20 — Мультфильм
17.40 — «Суриай»
18.05 — Телемагазин «Самос»
18.10 — «О кино и не только»
18.40 — Худ. фильм «Входит Дракон».
20.15 — Музыка для вас
20.30 — Акцент

ПРОГРАММА НТВ

21.00 — Сегодня
21.30 — «Характеры»
22.10 — Сериал по выходным. «Полиция Милана. Отдел правды».
23.00 — Намедни
23.45 — «Куклы».
24.00 — Сегодня
00.35 — Фантастический триллер. «Невероятная обманка: эксперимент со страхом».
02.35 — «Третий глаз»
03.20 — «Плейбой».

Вести из школ

Интересные недели

Учителя Галиахметовской средней школы не ограничиваются рамками учебной программы, но и ведут большую воспитательную работу.

Так, постоянно проводятся недели по предметам, учащиеся активно участвуют на соревнованиях, вечерах. На прошедшей олимпиаде победителями стали учащиеся VI класса Ильфат Минлишев, IX класса Минсылу Искужина, VIII класса Фазит Таулабаев. В IX—XI классах проведены классные часы на тему права. Об интересных событиях рассказал на дополнительных занятиях по истории учитель Ильгам Казакбаев, учащиеся с увлечением слушали его. На общей полтинформации дети ознакомились с событиями, происходящими в мире.

Интересно прошла игра «Поле чудес», где вопросы были связаны с историей. Победителем стал учащийся VII класса Рашид Саптарьяпов.

Также провели встречу с бывшими воинами на-

ших Вооруженных Сил. Пригласили Мавлета Минлишева, Ильдара Юнусова, Фархата Юламанова, а также моряка Азамата Игбаева, находящегося в отпуске. Состоялся интересный разговор, солдаты рассказали ребятам о своей службе. Учащиеся задавали очень много вопросов воинам, а те в свою очередь особо подчеркивали, что надо расти физически здоровыми, отважными защитниками Родины.

В завершении встречи учащиеся подарили своим старшим братьям памятные подарки, сделанные своими руками. Надо сказать, что много сил для организации встречи приложила Гулия Байгускарова и ее труд не пропадет даром. Содержательная, интересная неделя не прошла без участия учителей истории Р. Минлишевой и И. Казакбаева. Пожелаем им успехов в их нужном деле.

Н. АКЪЮЛОВА,

учитель Галиахметовской СШ.

Конкурс «Юные таланты»

Не так давно в Бурибаевской средней школе № 1 завершился конкурс «Юные таланты». Он состоял из четырех туров. В I и во II турах учащиеся исполнили песни на разных языках, выступали с различными музыкальными номерами. А в III и IV турах читали стихи, с воодушевлением исполняли танцы и пляски, показали пародии на своих любимых певцов. Подавляющее участие в конкурсе, участницы готовились к нему тщательно и с душой. Помогали им и их учителя. Говорят, что до сердца доходит только то, что идет от сердца. Это и было видно в выступлениях детей, так как они готовились к ним от души и с большим старанием и желанием.

Зрители тепло восприняли русские народные песни в исполнении учениц 9 «а» и 6 «а» классов сестер Прины и Юлии Мусинных, Юлии Мальцевой. По танцам лучшими признаны «Ретро» и цыганский танец в исполнении Дашин Груновой, выступление группы «Данс гедз», гимнастические этюды К. Старковой.

Никого не оставили равнодушными исполнительница кубанов из баш-

кирской фольклорной группы, ученица 8 класса Гулия Абдуллина и воодушевленные пляски учащиеся начальных классов Динары Абдуллиной и Рафката Акбалдина. Пришли по душе и выступления ансамбля кураистов и кубызистов, чтение стихов ученицами 4-го и 5-го классов И. Ярмухаметовой и Р. Ямалетдиновой. А уж в показе пародий на любимых исполнителей мало чем отличались от звезд эстрады А. Степанова (А. Апина), Р. Ямалетдинов (В. Сташевский), С. Калита (С. Лазарева), Н. Мальцева (Н. Королева).

Мы выражаем большую благодарность нашим учителям, организовавшим для детей такой большой музыкальный праздник. Они сумели поднять нас до уровня сцены. После выступлений учеников мы точно знаем, что таланты находятся среди нас, их надо только выявить. Хочется верить, что в будущем в ряд звезд сцен, освещающих нашу республику, встанут и участники этого конкурса «Юных талантов».

Альбина ТУКБАЕВА,
ученица 7-го класса
Бурибаевской средней
школы № 1.

Поправка

В заметке «О санитарно-гигиеническом состоянии коммерческих торговых точек», опубликованной в нашей газете 11 апреля сего года, во второй колонке, послед-

ний абзац следует читать: «И. Р. Даминев — магазин «Толпар» пос. Бурибай, вынесено постановление о закрытии магазина за нарушение правил торговли».

НА ВТОРОМ этаже здания Акъярской школы искусств открылась выставка фоторабот молодого фотокорреспондента Сибайской городской газеты «Сибайский рабочий» Геннадия Микишева. На суд зрителей предоставлено около 45 снимков на различную тематику, показывающие жизнь города, села, человека труда и другие.

Искусству фотографии Геннадий учился самостоятельно. Еще в школь-

Открыта выставка

ные годы он предоставлял свои снимки в редакцию газеты «Сибайский рабочий», став постоянным юнкором, а позднее общественным фотокорреспондентом. В 1993 году он стал штатным работником редакции и именно тогда, пожалуй, для него открылись пути совершенствования мастерства фотодела.

— Хотя мне не уда-

лось поступить учиться в ГПТУ-1 г. Уфы на отделение фотокорров, — говорит Г. Микишев, — мне многое удалось постичь в редакции. В ноябре прошлого года я провел свою первую персональную выставку фоторабот, посвященную 40-летию города Сибая, а в феврале этого года была выставка в г. Баймаке и сейчас мне хочется

показать свои работы и в Акъяре. Мои фотоснимки постоянно публикуются в республиканских газетах. В перспективе думаю наращивать мастерство, участвовать в конкурсах и т.д.

До 10 мая этого года жители Акъяра свободно могут посетить выставку Геннадия Микишева в школе искусств и оценить способности молодого фотокорреспондента.

Р. ИМАНГУЛОВ.



любимую, добрую и милую маму Мислау Лутфрахмановну БАЙГУСКАРОВУ поздравляем с замечательным праздником — днем рождения.

От всей души желаем тебе здоровья, море счастья и благополучия. Удачи во всем!

Муж Мухаметдин,
дочери Гульшат и Гульнара, сын Альфред, зять Амир, сноха Гульшат, внучка Альбина.

с. Акъяр, г. Кувандык.

◆ ◆ ◆
коллектив ремонтно-механического цеха АО «Бурибаевское рудоуправление» сердечно поздравляет начальника цеха Рафката Абдрахмановича СЫНГИЗОВА с 60-летним юбилеем.

Шлем юбиляру наши поздравления, Пусть сбудутся желанные мечты. Сегодня с юбилейным днем рождения Мы поздравляем Вас от всей души!

мою дорогую, любимую бабушку Райсу Гильмановну АЙДАШЕВУ поздравляю с днем рождения!

Желаю счастья, здоровья, оставаться всегда такой веселой, доброй, молодой.

С наилучшими пожеланиями внучка Флора, с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
с 60-летием со дня рождения дорогого отца, мужа, дедушку Талгата Мухаметовича СУРИНА (д. Мало-Арслангулово).

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Желаем быть тебе здоровым,
Желаем мирно, долго жить,
Желаем быть тебе веселым
И близким счастье приносить!

С добрыми пожеланиями жена, дети, внуки, внучки, сноха, зятья,

ПРОДАМ

дом с надворными постройками,
с. Акъяр, ул. Подгорная, д. 10.

◆ ◆ ◆
В Акъярской районной центральной больнице, на первом этаже стационара, работает парикмахерская с 10 до 18 часов, пере-

детали сборнощитового дома. Цена 8 млн. рублей, телефон в Гае 3—25—46.

рывается на обед с 13 до 14 часов.

Выходной — воскресенье, понедельник.

Магазин «Сони»

— Телевизоры цветные и чернобелые,
— Видео-аудиомагнитофоны, каскады,
— Видеокамеры и др.

ВНИМАНИЮ
РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ПРЕДПРИЯТИЙ,
ХОЗЯЙСТВ!

Всегда в наличии со склада в Сибее ТРУБЫ водогазопроводные лю-

бытовая техника
Цены на аппаратуру самые низкие в регионе, высокое качество, надежность и гарантия.

бых типов и размеров. Так же в продаже сельхозтехника и запасные части к ним.

Форма оплаты любая, возможен бартер.
г. СИБАЙ, ул. КИРОВА, 2, тел. 2—21—42.

Ремонт бытовой техники

Высококвалифицированные специалисты из г. Орска производят ремонт бытовой техники (холодильники, стиральные ма-

шинки, электросепараторы) на дому у заказчика. С заявками обращаться в Дом быта с. Акъяр по тел. 2—17—09, 2—14—27.

Магазин «Камелия»

ОПТОВО-РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

Трубы водогазопроводные ГОСТ 3262 диаметром 15, 20, 25, 39 мм с сертификатами.

Трубы водопроводные полиэтиленовые, стальные, чугунные. Д. 25, 32, 56, 89 мм.

Задвижки стальные, чугунные.

Краски белая, желтокоричневая, зеленая, го-

лубая по цене 16—20 тыс. руб. 1 кг, возможны оптовые поставки.

Лист оцинкованный 250х125х0,7 50 шт. Цена 3 млн. рублей. Цены ниже отпускных цен завода-изготовителя на 10—15 %.

Оплата — наличный, безналичный расчет. с. Магкоричневая, зеленая, го-

Коллектив Акъярского ясли-сада «Чебурашка» выражает искреннее соболезнование Давлетбаевой Г. А. в связи с кончиной мужа

ДАВЛЕТБАЕВА Наримана Сабирьяновича и разделяет горечь утраты.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.